Школьная газета № 2 (44)

27 марта 2017 г.



Информационные заметки

- **4 04.02.** − республиканская НПК «Моя страна − моя Россия». В ней приняли участие Ярикова С.(4а, рук. Иванова Г.И.), Андреева У.(3а, рук. Павлова Ю.В.).
- **↓ 04.02.** в школе в форме концерта посвящения прошел долгожданный праздник«Вечер школьных друзей». Ведущими программы были учителя выпускники Красноярской школы.
- **10.02.** состоялся конкурс чтецов «Живая классика». В нем участвовали 17 учащихся. Победителями стали Рыбакова И., Степанова А., ЗиновН. Они будут представлять школу на районном конкурсе.
- **↓ 10.02.** состоялось общешкольное родительское собрание по теме «Православные традиции в воспитании детей». Выступил перед родителями настоятель Свято−Троицкой церкви с. Красный Яр иерей Михаил Репин.
- ↓ С **13.02.** по **18.02.** прошла акция «Письмо солдату». 8 выпускникам, проходящим срочную службу в рядах РА, отправлены поздравительные открытки с добрыми пожеланиями, письма учащихся, рассказывающие о жизни их родной школы.
- **↓ о8.-18.02.** декада классных руководителей, в рамках которой прошли открытые классные часы во всех классах, затронуты разные вопросы и проблемы, рассмотрены самые злободневные для

Сегодня в номере:

Информационные заметки1
Вести «Маленькой страны»3
Дружно, весело живём4
Правовая страница5
Память6
Добрые советы8

современных школьников темы: «Моя первая книга» (1 кл., Данилова Д.А.), (2a, «Дети войны» Алексиевич Л.П.), «Блокада Ленинграда» (2б, Зонова В.В.), «Герои остаются в наших сердцах» (за, Павлова Ю.В.), «Россия - родина моя» (4а, Иванова Г.И.), «Дети – герои войны» (4б, Малышкина Е.Н.), «Собаки на войне» (5а, Семёнова Т.И.), «Дети -(5б, Дмитриева Т.Н.), герои войны» «Афганистан болит в моей душе» (6 кл., Андреева А.А.), «Семья и семейные ценности» (7а, Кириллова М.В.), «Стыд и совесть» (7б, Мурзаева Т.П.), «Дети герои Великой Отечественной войны» (8a, Апаева Л.В.), «Георгиевская ленточка» (8б, Квардакова А.С.), «В каждой семье есть свой герой» (9а, Ярикова М.Г.), «Никто не забыт, ничто не забыто. Афганская война» (9б, Андреев А.М.), «У войны не женское лицо»(10 кл., Васильева B.B.).

Информационные заметки

- **4 22.02.** проведен открытый спортивный праздник «Я вместе с папой», в котором приняли участие со своими сыновьями и отцы. Праздник подготовила воспитатель ГПД Дмитриева И.И.
- военно-спортивный 26.02. конкурс «Будущие защитники Отечества». В честной борьбе соревновались 2 команды: ученики 9-10 классов школы и студенты ГБ ПОУ «Транспортно энергетический техникум». Программа, составленная Осинкиным Г.И., руководителем ВПК школы, «Память» была очень интересной и увлекательной.
- **4 28.02.** Рыбакова Ирина.(8б кл., рук. Семёнова Т.И.) заняла1 место в районном конкурсе экскурсий по музеям образовательных организаций Республики Марий Эл.
- **4 03.03.** в школе состоялось торжественное посвящение в ряды ВПК «Память», в состав патриотического клуба влились новые курсанты учащиеся 8-10 классов.
- **↓ 04.03.** прошли лыжные соревнования в районном масштабе. Команда лыжников нашей школы, состоящая из 14 учащихся начальных классов, заняла 3 место. В личном первенстве 1 место завоевал Зонов А.(3а), 2 место Апаев Е.(2а).Молодцы и дети, и их руководитель Дмитриева И.И.
- 4 10.03. состоялась Школа актива в районном масштабе. Нашу детскую организацию представляли следующие учащиеся: Ярикова А.(9а), Горбунова Л.(9a), Зонова Н.иАрзикееваЕ.(10 кл.). В конкурсе школьных пресс-центров они заняли 1 место, лучше всех провели репортаж истории детского движения в семье, школе, селе.
- **↓ 11.03.** на республиканском фольклорном фестивале «Корни предков», «Кугезевож» творческая работа Зоновой Н.(10 кл.) признана лучшей и отмечена дипломом 1

- степени. Поздравляем Наталью и её руководителя Семёнову Т.И.
- **↓ 15.03.** в районном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» Зинов Н.(6 кл. рук. Кириллова М.В.) занял 2 место, Рыбакова И.(8б, рук. Андреева А.А.) − 3 место.
- **↓ 16.03.** в IV региональном конкурсе проектных и творческих работ «Край родной, навек любимый, где найдёшь ещё такой» презентация Кушаковой А.(5б, рук. Дмитриева Н.П.) признана лучшей − 1 место.
- ↓ 16.03. под руководством Даниловой Д.А. и Андреевой А.А. фольклорный ансамбль «Чак» и учащиеся 1 класса заняли 3 место в районном конкурсе «Самырык тукым». Поздравляем! Самодельные открытки Хорьковой М. и Яковлева М. (1 кл. рук. Данилова Д.А.) получили 3 место.
- **↓ 15.03**. в районном творческом конкурсе «Дети герои Великой Отечественной войны и их подвиги» Васильев И.(4б, рук. Осинкина Л.Я.) занял 3 место, за участие сертификаты получили ученицы 8а класса Леонтьева К. и Малышкина Ю.(рук. Апаева Л.В.).
- **4 20.03.** на традиционных Жибриковских чтениях «Все, что думается, на бумагу ложится» впервые участвовали Поздеев А.(6 кл. рук. Андреева А.А.) и Пахомова Д.(2а, рук. Алексиевич Л.П.). Поздравляем Дарину с первым выходом на сцену в районном масштабе, Александра с 3 местом, Степанову А.(9а, рук. Апаева Л.В.) со 2 местом.
- **4 24.03.** − порадовали своими успехами участники районной НПК «Шаг в науку»: Ярикова С.(4а, рук. Иванова Г.И.), Арзикеева Е.(10 кл., рук. Бондаренко А.В.) − 2 место, Карпова А.(7а, рук. Кириллова М.В.), Данилова Р.и Иванов И.(4а, рук. Иванова Г.И.) − 3 место, работа Малышкиной В.(7а, рук. Кириллова М.В.) отмечена Почетной грамотой.

Вести «Маленькой страны»

Школа актива

10 марта состоялась районная Школа актива, которая была посвящена Неделе школьных информационно-медийных центров и Международному дню детского телевидения и радиовещания. В самом начале встречи перед нами с



выступила напутственными словами Козлова Н.Н. – председатель местного отделения Общероссийской общественногосударственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» Звениговского района. Далее активистов района получился насыщенным и плодотворным. Во-первых, провели выборы муниципального штаба детского движения школьников района, куда вошли и наши Арзикеева Елена и Ярикова Арина. Нам представили все направления деятельности РДШ, подвели итоги акции «Мастерская Деда Мороза».

Во-вторых, в этот же день прошел конкурс школьных пресс центров, где приняли участие и мы, корреспонденты школьной газеты «ШОК». На первом этапе конкурса нужно было провести выставку-презентацию своего прессцентра. На втором этапе вели репортаж на тему: «История детского движения в моей семье, школе, селе...». Мы рассказали о том, когда был создан первый пионерский отряд в Красноярской школе, кто был у нас первым пионервожатым. нас присутствующие узнали о деятельности наших пионеров годы Великой В Отечественной войны, о том, как жила Ю.А.Гагарина дружина имени Красноярской школы в 70-80 годах прошлого столетия. «Познакомились» со старшими вожатыми, проработавшими долгое время в школе. Мы поведали о

работе детской организации «Маленькая страна» в настоящее время и наших будущих планах. В результате конкурса пресс-центр нашей школы во всех этапах занял 1 место. Вот такие мы молодцы.

Ярикова Арина, президент ДО

Встреча с писателем

Уже не раз в нашей школе проходит встреча с марийским писателем Аркадием Богдановым. Ha ЭТОТ раз встреча состоялась з марта и была посвящена презентации новой книги писателя «Кузе вуйлатен» («Как медведь руководил»). Учащиеся 1-4 классов увлекательно слушали рассказ Аркадия Арсентьевича о книге.

Аркадий Богданов – наш писательземляк. Он родом из Исменцов. Долгое время проработал учителем в школе, был инспектором Волжского РОО. Занимался переводом в редакции газеты «Волжская правда». В 1991 году организовал и стал



редактором волжской районной газеты «Юл увер». Нужно отметить, что писать он начал с 15 лет. Его произведения в жанрах поэзии и прозы. В свет вышили 22 книги для детей на русском и марийском языках. Вышли два сборника повестей и рассказов для взрослых, 2 сборника стихов и исторический роман-трилогия «Илышлан кöра».

В 2006 году Богданову присвоено звание Заслуженного работника республики Марий Эл. А в 2015 году Аркадий Арсентьевич официально стал народным писателем Марий Эл.

Зонова Наталья, министр печати ДО

Дружно, весело живём

Соревноваться - дружить

Интересное соревнование прошло между учащимися нашей школы и студентами ТЭТ. Давно не у нас подобного состязания бравых ребят. Парням двух команд предстояло показать силу, ловкость и смекалку, выполнить трудные задания всё. что так необходимо современному защитнику Отечества. С теплотой и гордостью наблюдали мы, члены жюри, как наши парни быстро и правильно разбирают и собирают автомат, метко стреляют по мишеням. попробуйте противогазе В на носилках «раненого перенести бойца», вряд ли у вас получится сделать это с лихвой! К тому же

участники соревнования не только хорошо лазали по канату и поднимали пудовые гири, они ещё и отличились своей галантностью, умело пригласив девушку на танец, смогли красиво вальсе. Хорошие закружить её в знания показали в военной викторине. В паузе между конкурсами своими танцевальным мастерством порадовали школьной девочки танцевальной группы, поразил всех своим пением Михеев Владимир из ТЭТ. Победителем состязания стала команда юношей ТЭТ, на два балла отстали от них школьники. Массу положительных эмоций получили все зрители соревнования.

Ярикова М.Г., жюри конкурса

Принятие присяги

Ряды нашего военно-патриотического клуба «Память» пополнились новыми курсантами из числа учащихся 8-10 классов. Торжественное принятие присяги состоялось в зале Памяти и Славы, где с фотографий на ребят глядели их героические предки, а в трепетном волнении сидели сверстники и учителя. Прозвучала команда руководителя ВПК Осинкина Г.И.: «Внести знамя клуба!».



Твердо чеканя шаг, прошла знаменная группа, за ними под торжественного звуки марша курсанты. прошагали В зал Преклонив колени, курсанты почтили память земляков-Родины. защитников Дали клятву быть честными, храбрыми И

дисциплинированными курсантами. Всегда следовать девизу: «Мы помним, мы гордимся!». Директор школы

Кашков В.Г. вручил каждому, вновь вступившему в ВПК курсанту, значок, удостоверение и поздравил их. С напутственными словами к новоиспеченным курсантам обратилась и председатель совета ветеранов поселения Порватова Н.П. Завершилось торжество выступлением хора ВПК.

Мы надеемся, что новые курсанты станут достойным пополнением рядов ВПК «Память» и продолжателями славных дел клуба.

Правовая страница

Опасные игры

В сети Интернет появляются опасные для жизни игры (названия меняются), постоянно которые разрабатываются людьми, хорошо разбирающимися психологии и умеющими преподнести «игры» так, чтобы вас, ребята, в них втянуть максимально незаметно.

С виду эти «игры» похожи на онлайн-квест и стоит вам, ребята,

поставить «лайк» ПОД фото или определенной фразой, вы попадете под чужое влияние. При этом сначала проверят вашу страницу, возраст, город, информацию 0 семье. друзьях, номер телефона. После сбора информации вам по телефону или в интернете начинают приходить определенные задания, часто связанные с опасностью. Чтобы не попасть в опасную для

жизни «игру», займите себя полезным делом: читайте книги, занимайтесь спортом, играйте с друзьями на улице в подвижные игры, помогайте родителям. Главное - не вступайте ни в какую новую группу, не заводите новые знакомства, не отвечайте на сообщения или звонки незнакомых вам людей, держитесь ближе к своим родным людям.

Берегите себя и своих близких от лишних переживаний, стрессов и бед.



Откуда берутся «монстры»

На самом деле слово «монстр» в данном случае нужно писать без кавычек, так как оно обозначает нечто неприятное, страшное, уродливое и пугающее. Монстры существовали всегда.

Откуда же берутся существа? По ЭТИ мнению психологов, все монстры «родом детства». Сначала они в садике «на ушах стоят», потом В школе «исподтишка грызут» одноклассников, так вырастают домашние тираны, обижающие впоследствии самых близких людей: родителей, братьев и сестер, своих детей.

Каждый человек, даже самый – самый «монстр» хочет быть счастливым.

Чтобы проблема насилия никогда не коснулась вас, ребята,

- не обижайте слабых, не позволяйте этого делать никому;
- умейте прощать и не доводить ситуацию до скандала. Никогда не опускайтесь до упреков и оскорблений;
- умейте признавать свои ошибки и исправлять их;

- если же кто-нибудь домогается вас, преследует, не бойтесь обращаться за советом.
- каждом городе есть анонимный телефон доверия. Когда не знаешь, как поступить поинтересуйся y специалистов. He обязательно поступать так, как тебе скажут, но посоветоваться не помешает.

Телефон доверия для детей РМЭ – 8 800 2000 122 (бесплатный)

Память

для фронта, для победы!

Победа в Великой Отечественной войне — это победа и тружеников тыла. С первого же дня начала войны понятия фронт и тыл стали нераздельными. В памяти народной навсегда сохранится образ советской женщины-патриотки, бойца, труженицы, солдатской матери, жены,

Женщины вдовы. девушки составляли большинство работающих. Они трудились и за себя, и за тех, кто ушел на фронт. И нет такой отрасли народного хозяйства, где бы не работали женщины, не было такой профессии, которую не освоили бы женщины, не было такой работы, с которой справились бы они.

Среди женщин, которые приближали победу в тылу, тех, кто вынес победу на своих хрупких плечах, и моя прабабушка Григорьева Мария Спиридоновна. Она родилась 26 июля 1925 года в деревне Большая Сосновка. Детей в семье было пятеро: 2 мальчика и 3 девочки. После 7-го класса уехала учиться в Тюменский лесотехнический техникум. Проучившись 2 года, вернулась и стала работать мастером в Звениговском лесхозе.

Основным природным богатством нашего района был и продолжает оставаться лес. В годы войны потребность В лесе была огромная. Пиломатериалы требовались и фронту, и всему народному хозяйству женщин отправляли тыла. Наших работать в Шуйку. Прабабушке тоже поработать. пришлось там на рубке леса, заготовке трудились и лесоматериалов. Лесорубы дров ручными пилами распиливали валили большие деревья, рубили сучья, готовили метровые и двухметровые поленья, бревна, которые с помощью лошадей вытягивали к реке. Из-за отсутствия лошадей бревен часть

приходилось тянуть самим женщинам.Заготовленный лес отправляли на сплав по реке. Прабабушка говорит, что два раза проваливалась в реку, попадала под плывущие бревна, но каждый раз ей чудом удавалось выбраться из воды.

войну. рассказывает прабабушка, женщины отправляли своих мужей на фронт И всю тяжесть колхозного труда брали на свои плечи. Они занимались подготовкой семян, бороновали, удобряли поля, ухаживали сеяли. посевами, убирали урожай, заготавливали корма, ухаживали за общественным скотом.

В тяжелые для страны дни 1941-42 годов, когда враг рвался к Волге, было решено по левому берегу глубокую эшелонированную создать оборону, для этого создать линии окопов противотанковых рвов, ловушек, замаскированных ям. Прабабушка рассказывает, что наши женщины, в большинстве молодые девушки, ходили на рытье этих самых окопов и противотанковых траншей.

В период бездорожья колхозницы на салазках возили готовые боеприпасы с завода им. С.Н. Бутякова на станцию Шелангер.

По вечерам, после основной работы, женщины вязали шерстяные носки, варежки, шарфы для отправки на фронт. Трудно всем было, но никто не отчаивался, верили, что победим врага.

Все меньше остается ветеранов войны Великой Отечественной тружеников тыла. Мы с уважением относимся к этим людям, прошлому и настоящему, преклоняемся перед ними. Нам есть, чему у них поучиться.Мы должны помнить войне, 0 героизме И мужестве прошедших её людей.

Семёнова Мария, 9а класс

Память



Афганская война. Героическая и трагическая, она длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная война. Никем И никому объявленная. В 1978 г. в Афганистане произошел переворот, к власти пришла прокоммунистическая Народнодемократическая партия Афганистана. Её лидеры стремились за короткий срок построить социализм в отсталой феодальной стране. Эта политика не поддержки встретила co стороны населения. В ответ репрессии на афганцы взялись за оружие.

Тысячи советских воинов показали образцы мужества и отваги в ходе боевых действий в широкомасштабных войсковых операциях, нападений и обстрелах застав и колонн за годы этой войны. Среди мужественных воинов был и мой дядя Саша — Павлов Александр Иванович, военный лётчик 3-го класса.

Иванович, Павлов Александр штурман-летчик вертолёта МИ-8 335 вертолетного отдельного авиаполка армии, **BBC** 40 находился Афганистане с августа 1986 по июль 87 года. Выполнил 386 боевых вылета с налетом 208 часов. Участвовал в боевых действиях по ликвидации

банд мятежников в провинциях Нангархар, Лагман, Кабул, Газни, Кунар.

Находясь В Афганистане, ноябре 1986 года принял **участие** в действиях боевых В пятидесяти километрах юго-восточнее Джелалабада на Афгано-Пакистанской границе. Совершил в составе экипажа 63 боевых вылета. Было высажено 70 десантников, перевезено 3 тонны грузов, вывезено большое количество трофейного оружия.

Получая по радио координаты площадок, лейтенант Павлов точно выводил вертолет по месту и времени. Получив команду на эвакуацию боя, точно тяжелораненого с поля сориентировался по карте и вывел вертолет в заданную точку. Эвакуация проходила под интенсивным огнем мятежников, проявив при ЭТОМ хладнокровие и выдержку, помогая в управлении вертолетом и ведя огонь по мятежникам, способствовал успешному завершению эвакуации тяжелораненого в безопасное место.

За мужество и отвагу, проявленные при оказании интернациональной помощи народу Демократической Республики Афганистан, был представлен к правительственной награде.

Дядя Саша награжден Орденом «За Службу Родине в ВС СССР III степени», медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

Мы, вся наша семья, помним и гордимся дядей Сашей, Александром Ивановичем. Память о нём будет жива в наших сердцах.

Говорят: «Никто не забыт - ничто не забыто». Но чтобы не забыть, надо помнить. А чтобы помнить, надо знать.

Ярмушкина Анастасия, 7а класс

Добрые советы

«Если выдержу школу, то выдержу всё!»

В этом высказывании есть доля истины. В умственном, эмоциональном и духовном плане школа - испытание на прочность. Представьте, что вы очутились в непроходимых джунглях. Сквозь густую листву не пробивается ни единый лучик света. Плотные заросли стеснили вас со всех сторон, трудно даже сдвинуться с места. Чтобы выбраться, вы вынуждены прорубать себе путь с помощью острого мачете. Не напоминает ли вам это учебу в школе? Днем вы на занятиях, вечером за уроками – никакой свободы, точно в западне! Знакомое ощущение? Родители учителя, наверное, уговаривают вас взяться за тот или иной предмет как следует. Это не для того, чтобы просто усложнить вам жизнь. Они хотят полностью раскрыть ваш талант. Как быть, если кажется, что планка чересчур завышена и у вас опускаются руки? Попробуйте прорубить себе путь! А в этом вам помогут некоторые инструменты.

<u>1-ый инструмент:</u> правильное отношение к учебе.

Вряд ли у вас будет желание учиться, если вы не видите в этом Поэтому никакого смысла. нужно заглянуть немного вперед. Получив общие знания по разным предметам, разбираться будете лучше окружающем вас мире. Благодаря этому вы сможете стать интересным собеседником, «стать всем для людей всякого рода».

<u>2-ой инструмент:</u> вера в свои силы.

Школа может обнаружить ваши скрытые таланты. У каждого из вас есть какой-то свой дар, талант. В школе вы научитесь их развивать и даже сможете раскрыть те способности, о которых подозреваете. вы не Не обрекайте себя на неудачу, думая, не по силам. vчиться вам Когда лезут мысли, будто вы ни к чему не способны, старайтесь думать о том, что получается хорошо.

з-ий инструмент: хорошая организованность.

К успеху в учебе нет легких путей. Нужно приложить немного усилий, и вам понравится учиться. Чтобы правильно организовать себя, нужно правильно распределить свое время.

Не забывайте: пока вы школьники, учёба для вас главное.

Итак, не откладывайте важные дела на потом. Ребята, я вам желаю научиться мечтать, ставить перед собой цели и достигать их. Когда человек достигает своей цели, справляется трудностями, \mathbf{c} обретает веру в собственные силы. И знайте, никогда не поздно учиться. Если прилагать усилия в учении и проявлять упорство, вы всегда придете к успеху!

> Осинкина Л.Я., зам. директора по УВР.

Адрес: 425072, РМЭ, Звениговский р-н, с. Красный Яр, ул. Центральная, 15. Тел: 6-41-19 Оран издания: Министерство печати детской организации «Маленькая страна»

Редактор: Ярикова М.Г. Газета выходит 1 раз в четверть. «ШОК» №2 (44) 27 марта 2017 года